

	Spett.le
(inserire ragione sociale, nome, ditta, indirizzo ecc. del destinatario)




Oggetto: richiesta attivazione trattamenti di integrazione al reddito – Covid-19. Diffida e messa in mora ai sensi e per gli effetti dell’ art. 1219 e ss. c.c.

I sottoscritti sigg.ri….. , con la presente, rivendicano e richiedono, a tutti gli effetti, anche ex artt. 1175 e 1375 c.c., l’immediata attivazione da parte Vostra dei trattamenti di integrazione al reddito di cui agli articoli da 19 a 22 del D.L. n. 18 del 17 marzo 2020, al fine di integrare la perdita e/o la riduzione del reddito da lavoro dai medesimi lavoratori sofferta a seguito della sospensione e/o della riduzione dell’attività lavorativa da Voi disposta a far data dal….., a fronte della persistente emergenza sanitaria causata dal c.d. Covid-19 (come dall’azienda lamentata e posta a sostegno di tale sospensione e/o riduzione) .
Dunque, Vi invitiamo e diffidiamo a volere provvedere, immediatamente e, comunque, non oltre due giorni dal ricevimento della presente, alla richiesta in favore dei sottoscritti lavoratori dei suddetti trattamenti di integrazione al reddito.
Il tutto con ogni conseguenza ripristinatoria e/o risarcitoria di legge e/o di contratto, individuale e/o collettivo riferita ad ogni Vostra omissione ovvero ad ogni Vostro ritardo al riguardo, nonché mantenuto fermo e impregiudicato ogni diritto.
°°°°°
La presente comunicazione è da intendersi, ad ogni effetto, quale atto di messa in mora e quale atto interruttivo di qualsivoglia prescrizione e/o decadenza da parte dei sottoscritti lavoratori sia rispetto a tutto quanto come sopra rivendicato, sia rispetto a tutto quanto maturato e dovuto, a riguardo, in relazione ai rapporti di lavoro in questione.
°°°° 
In attesa di ricevere un Vostro riscontro e con riserva di ogni diritto e azione da promuoversi presso le Autorità Competenti e, in primis, l’Autorità Giudiziaria, inviamo distinti saluti.
Sigg.ri
